
ATA DA SESSÃO SOLENE MEDALHA MONSENHOR FURTADO 2025 

Ao sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Meruoca, sob a Presidência da 
vereadora Ana Carina de Oliveira e com a presença dos vereadores (as), Raimundo 
Nonato Costa Carneiro, Antônio Gilson Magalhães, Roberto Viana Teixeira, José 
Arivelton Moura Paulo, José Ademar Marques, Wagner marques Sampaio e 
Francisco Rubens Abreu de Souza, oito (08). Juntamente com autoridades 
convidadas, familiares, amigos e membros da cidade, para a realização de Sessão 
Solene de entrega da Comenda Monsenhor Furtado Cavalcante, honraria instituída 
pela Câmara Municipal para reconhecer as cidadãs que se destacam por relevantes 
serviços prestados à sociedade meruoquense. A sessão foi conduzida pela 
Presidente da Câmara Municipal, vereadora Ana Carina Oliveira, que declarou aberta 
a solenidade, agradecendo a presença de todos e destacando a importância do 
momento para a história de Meruoca e para a valorização daqueles que dedicam suas 
vidas ao bem comum. Na sequência, foi feita a composição da mesa de honra, 
formada pelos seguintes membros: Prefeito Municipal de Meruoca, senhor Herton 
Alves; Presidente da Câmara Municipal, vereadora Ana Carina Oliveira; 
homenageadas da noite, senhoras Maria de Jesus Fernandes, Maria Salete Barros e 
Maria de Fátima Lopes. Durante o momento solene, foi entoado o Hino Nacional 
Brasileiro, seguido da execução do Hino do Município de Meruoca. Em seguida, a 
Presidente da Câmara fez uso da palavra, enfatizando o propósito da Comenda 
Monsenhor Furtado Cavalcante: homenagear cidadãos cuja trajetória pessoal e social 
representa valores como solidariedade, compromisso comunitário, ética e dedicação 
ao próximo. Ressaltou ainda que o nome da comenda remete à figura do Monsenhor 
Furtado, sacerdote que marcou a história da cidade com fé e ação pastoral 
incansável. Na sequência, a sessão contou com pronunciamentos das autoridades 
presentes, que renderam homenagens às agraciadas da noite. O vereador Ademar 
expressou sua emoção e alegria ao entregar a medalha à senhora Maria de Jesus 
Fernandes, ressaltando sua atuação na Igreja de Camilos e a forte ligação com a 
trajetória do Monsenhor Furtado. O prefeito Herton Alves destacou a importância das 
homenageadas e agradeceu pelos serviços prestados à comunidade, enaltecendo a 
dedicação, o amor e o cuidado com as pessoas. A presidente Ana Carina reforçou 
que a comenda representa a maior honraria concedida pelo Poder Legislativo, 
reconhecendo a contribuição de mulheres que fazem a diferença na construção de 
uma sociedade mais justa e solidária. Dando continuidade à solenidade, foram lidas 
as biografias das homenageadas: Maria de Jesus Fernandes é a sexta filha do casal, 
de uma família composta por 14 irmãos. Desde cedo demonstrou grande senso de 
responsabilidade e vocação para o serviço comunitário. Ainda muito jovem, começou 
a ajudar nas atividades da igreja local, participando de grupos de oração, pastorais e 
movimentos religiosos, sempre guiada por sua fé inabalável. Foi catequista, 
coordenadora de pastorais, integrante da equipe litúrgica e do grupo do terço dos 
homens, além de colaborar ativamente nas celebrações religiosas e festividades 
tradicionais da região. Sua atuação é marcada pela humildade, pelo compromisso 



com o próximo e por uma alegria contagiante que inspira todos ao seu redor. Mãe de 
dois filhos e avó dedicada, construiu sua vida sobre os pilares da fé, da família e da 
solidariedade. Maria Salete Barros é conhecida no Distrito de Santo Antônio dos 
Fernandes por sua forte atuação no campo educacional e pela dedicação à cultura e 
à fé. Professora por vocação, foi uma das primeiras a lutar pela valorização do ensino 
na região, tendo contribuído significativamente para a formação de gerações de 
alunos. Também teve participação ativa em projetos culturais e religiosos, sendo 
coordenadora de novenas, festividades locais e ações comunitárias de solidariedade. 
Seu legado como educadora e mulher engajada permanece vivo na memória e no 
coração da comunidade. Com serenidade e firmeza, Maria Salete representa o elo 
entre a tradição e a esperança por dias melhores. Maria de Fátima Lopes tem uma 
trajetória marcada pelo cuidado com os outros e pela firmeza em seus princípios. 
Sempre atuante na comunidade católica, foi coordenadora de grupos de oração, da 
catequese e de movimentos voltados ao fortalecimento da espiritualidade das 
famílias. Sua casa sempre esteve aberta para acolher reuniões, celebrações e 
momentos de partilha. Mulher de fé, mãe amorosa e exemplo de dedicação, Fátima 
Lopes também esteve presente em ações sociais, ajudando a organizar campanhas 
solidárias, arrecadações e mutirões em prol dos mais vulneráveis. Sua fé inabalável 
e seu espírito de serviço fazem dela uma referência de humildade e perseverança 
para toda a comunidade. Após as leituras, as homenageadas foram chamadas ao 
palco para receber a Comenda Monsenhor Furtado Cavalcante, com a entrega da 
medalha e do certificado de homenagem, feitos pela Presidente da Câmara e pelo 
Prefeito Municipal, sendo acompanhadas de calorosos aplausos dos presentes. 
Emocionadas, cada uma das homenageadas fez uso da palavra, agradecendo à 
Câmara Municipal, aos vereadores que propuseram seus nomes, às suas famílias e 
a toda a comunidade pelo reconhecimento. Em suas falas, destacaram a importância 
do amor, da fé, da solidariedade e do compromisso com o bem comum. A solenidade 
também contou com as falas de reconhecimento às homenageadas. Nada mais 
havendo a tratar, a Excelentíssima Senhora Presidente da Câmara Municipal, 
vereadora Ana Carina Oliveira, agradeceu novamente a todos os presentes, 
destacando que a valorização de pessoas como Maria de Jesus, Maria Salete e Maria 
de Fátima fortalece o tecido social do município e inspira as futuras gerações a cultivar 
os mesmos valores. Declarou encerrada a sessão sob a proteção de Deus e em nome 
do povo de Meruoca. 
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chamada ao plenário para receber a comenda, composta por medalha e certificado 
de reconhecimento, entregues pela presidência da Câmara e pelos parlamentares 
proponentes, sob aplausos calorosos do público presente. Emocionadas, as 
agraciadas fizeram uso da palavra para agradecer à Câmara Municipal, aos 
vereadores(as), ás suas famílias e à comunidade, reforçando a importância do amor, 
da fé, da solidariedade e do compromisso com a coletividade. Nada mais havendo a 
tratar, a Excelentíssima Senhora Presidente da Câmara Municipal, vereadora Ana 
Carina de Oliveira Santos, agradeceu novamente a presença de todos, enaltecendo 
o legado da homenageada Cesarina Almeida Santos e reiterando o compromisso do 
Legislativo com a valorização das mulheres do município. Declarou, então, encerrada 
a sessão solene sob a proteção de Deus e em nome do povo de Meruoca. 


